

UVOD

Čovjek je samo jedno živo biće koje se razlikuje od ostalih bića po sposobnosti da razmišlja i bira između različitih mogućnosti. Kao takav, čovjek bira ono što je dobro za njega sada, ali i u budućnosti i time svakodnevno prkosi sudbini. Pod sudbinom ovdje podrazumijevam ono što pojedincu nameću drugi ljudi, a on pasivno prihvaća njihove odluke. Kroz povijest je bilo mnogo razdoblja kada su ljudima bila oduzeta njihova prava i prilike da sami biraju život kojim će živjeti. Od prestanka ropstva i potlačivanja crnačkog stanovništva, mnogobrojnih narodnih vođa koji su širili svoju samovolju kao npr. Hitler pa i dobivanja općeg prava glasa za žene i danas još uvijek postoje određene države, tj. državni koji svojom samovoljom ugrožavaju život drugim ljudima. Smatram da nitko nema pravo drugome oduzeti njegovo pravo glasa i umjesto njega odlučivati o njegovoj sudbini. Svi ljudi su jednaki. Nema onih manje ili više vrijednih. Upravo na tome se temelji glavni sukob među ljudima koji je bio, ali i ostao razlog mnogim svjetskim katastrofama, kao što su npr. ratovi, teroristički napadi... Mnogi političari dolaskom na vlast pridaju si prevelika prava i manipuliraju životima nekoliko tisuća, pa i milijuna ljudi. Mislim da svatko odlučuje što je bitno za njega, za njegov život i budućnost. Upravo zbog toga smatram da je demokratizacija politike bila neophodna za normalno funkcioniranje društva. Svi imaju pravo odlučivati o budućnosti države u kojoj žive, a time i o budućnosti svojih potomaka.

Ovu temu sam izabrala zbog osobnog afiniteta prema realizaciji ravnopravnih odnosa u društvu. Mislim da je to glavni problem hrvatske politike i sve dok neće doći do potpune demokracije u hrvatskom narodu, hrvatska politika neće normalno funkcionirati.

POJAM DEMOKRACIJA

Demokracija potječe od *demokratia*, riječi kojoj su korijenska značenja *demos* (narod) i *kratos* (vladavina). Demokracija znači oblik vladavine, u kojem za razliku od monarhije i aristokracije, vlada narod. Demokracija podrazumijeva državu u kojoj postoji neki oblik političke jednakosti među ljudima.

„Demokracija je vladavina naroda, od naroda i za narod.“
(Abraham Lincoln)

„Demokracija je jedini mirni način promjene vlasti koju je pronašao čovjek.“
(Friedrich August Hayek: *Struktura slobode*)

„Demokracija je najbolji oblik vladanja jer se temelji na poštovanju čovjeka kao razumnog bića.“
(John F. Kennedy)

„Politička sloboda jest sudjelovanje ljudi u biranju njihove vlade, u stvaranju zakonodavstva i u kontroli izvršavanja vlasti.“

(F. A. Hayek)

„Demokracija nije nikad posljednje postignuće. Ona je poziv na neprekidni napor, na vječne žrtve i na spremnost da se za njezinu obranu i umre.“

(John F. Kennedy)

GRČKA DEMOKRACIJA

Prva demokratska zajednica pojavila se sredinom šestog stoljeća prije Krista u Kiosu, ali je svoj puni procvat doživjela u petom stoljeću prije Krista u Ateni. Politički ideali nastali tamo, jednakost građana, sloboda, poštivanje zakona i pravosuđa, oblikovali su političku misao Zapada tijekom narednih stoljeća. Ideali i ciljevi atenske demokracije opširno su navedeni u nadgrobnom govoru koji se pripisuje Periklu, atenskom državniku i vojskovođi.

„Mi imamo ustav, koji se ne ugleda u zakone susjeda, nego smo mi sami štoviše uzorom nekome, a ne da bismo se ugledali u druge. I nazvan je imenom pučka vlada, jer se ne oslanja na malo njih, nego na mnoštvo, a svi imaju jednakost pred zakonom u privatnim razmiricama. Što se pak tiče javnoga života, svatko se poštuje kako je u čemu na dobru glasu, ne po pripadnosti jačoj državnoj stranci, nego po vrsnoći; nitko opet nije zbog siromaštva spriječen neznatnim ugledom ako samo može učiniti državi što dobro. (...) Isti ljudi brinu se jednako za domaće poslove kao i za državne, a i oni, koji se posvetiše drugom poslovima, nisu nevjeshi državnoj upravi. Mi jedini držimo onoga, koji ne učestvuje u državnim poslovima, ne dokolnim, nego beskorisnim članom.“

(Tukudid, Peloponeski rat, MH, Zagreb, 1957. prev. S. Telar.)

Periklo ovdje opisuje zajednicu u kojoj svi građani mogu i moraju sudjelovati u stvaranju i održavanju zajedničkog života. To načelo odanosti polisu i podređenost privatnog života javnim poslovima i zajedničkom dobru, temeljna je oznaka antičke demokracije.

U institucionalnom pogledu antička demokracija se zasnivala na građanstvu koje su činili svi atenski muškarci stariji od dvadeset godina koji su činili Skupštinu (žene i robovi bili su isključeni!!!).

Sva glavna pitanja zajednice kao npr. očuvanje javnog reda, financije, oporezivanje, vanjski poslovi, vojna pitanja, ostracizam i slična pitanja davana su na raspravu i odlučivanje skupštini.

**---- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE
PREUZETI NA SAJTU WWW.MATURSKI.NET ----**

**[BESPLATNI GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI TEKST](http://WWW.SEMINARSKIRAD.ORG)
RAZMENA LINKOVA - RAZMENA RADOVA
RADOVI IZ SVIH OBLASTI, POWERPOINT PREZENTACIJE I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJALI.**

**WWW.SEMINARSKIRAD.ORG
WWW.MAGISTARSKI.COM
WWW.MATURSKIRADOVI.NET**



NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO [SEMINARSKI](#), [DIPLOMSKI](#) ILI [MATURSKI](#) RAD, POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA RAZLIKU OD OSTALIH MI VAM PRUŽAMO DA POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV SADRŽAJ I PRVE TRI STRANE TAKO DA MOŽETE TAČNO DA ODABERETE ONO ŠTO VAM U POTPUNOSTI ODGOVARA. U BAZI SE NALAZE [GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI RADOVI](#) KOJE MOŽETE SKINUTI I UZ NJIHOVU POMOĆ NAPRAVITI JEDINSTVEN I UNIKATAN RAD. AKO U [BAZI](#) NE NAĐETE RAD KOJI VAM JE POTREBAN, U SVAKOM MOMENTU MOŽETE NARUČITI DA VAM SE IZRADI NOVI, UNIKATAN SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI RAD NA LINKU [IZRADA RADOVA](#). PITANJA I ODGOVORE MOŽETE DOBITI NA NAŠEM [FORUMU](#) ILI NA

maturskiradovi.net@gmail.com